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  #primrose_socks 

Автор Добычина Татьяна

  
 

Данное описание является интеллектуальной собственностью Добычиной 
Татьяны @ta.tiana_rostova  и предназначено только для личного использования. 

Копировать, распространять и передавать его третьим лицам ЗАПРЕЩЕНО! 
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Размер 36 37 38 39 40 41 

Длина 
стопы, см 

 
23 

 
24 

 
24,5 

 
25 

 
25,5 

 
26,5 

Носки начинаем вязать от мыска, затем вывязывается стопа, клин подъёма стопы, 

потом паголенок и резинка. 

 

Пряжа: носочная пряжа 200-210 м/50 гр или 420 м/100 гр (от 60 до 100 гр в 

зависимости от размера ноги) 

Спицы: круговые спицы № 2,25 на леске 80 или 100 см  

Дополнительно: крючок №2, маркеры петель, игла, ножницы и блокираторы 

носков.  

Предлагаемые марки пряжи: 

1. Sock Yeah CoopKnits 

2. Cascade Heritage 

3. GRUENDL Pearl 

4. LANA GROSSA Meilenweit 

            Cashmere 13      

5. REGIA 

6. LANG YARNS 

7. RELLANA Cashmero Merino 

8.        NOVITA - VENLA 

9.       FILCOLANA – ARWETTA    

 
 

Обязательно свяжите образец и, если ваша                                                                                                                       

плотность не совпадает с моей возьмите спицы                                                                                          

меньшего или большего размера. 

Спицами 2,25 - 34 петли * 46 рядов                                                                                                                                   

в 10*10 см после ВТО лицевой гладью. 

Если Вам трудно попасть в плотность                                                                                                                       

по рядам, то выбирайте способ вязания                                                                                                                           

носков с «отложенным мыском».                                                                                                           

Материалы 

Плотность 

Размеры 
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ЛП – прибавление лицевой из протяжки 

с наклоном влево 

ПП – прибавление лицевой из протяжки 

с наклоном вправо 

М – маркер 

кр. р. – круговой ряд 

л. п. – лицевая петля 

л. скр. п.- лицевая скрещенная петля 

из. п. – изнаночная петля 

Дп - «двойная петля» 

п/р – повернуть работу 

                                           

 

Набор Джуди https://youtu.be/68Cv2YsF4Us 
 

Прибавление из протяжки лицевой с 
наклоном влево 

https://youtu.be/csdRcSpIK_I 
 

Прибавление из протяжки лицевой с 
наклоном вправо 

https://youtu.be/z9hcTmj_-io 
 

Видео 2 п. вместе лицевой с наклоном 
влево   
 

https://youtu.be/kD_j_AynVbQ 
 

Видео 2 п. вместе лицевой с наклоном 
вправо 
 

https://youtu.be/iU43TME9l2k 
 

Временный набор петель https://youtu.be/NTpimTM-3cc 

Сшиваем петли мыска иглой 
трикотажным швом.  

https://youtu.be/2qj-ajsnzvo 
 

Круглая часть пятки https://youtu.be/Lqn_bDBYb1w 

Высота пятки https://youtu.be/GKG0dyOCy8I 

Как провязать 3 п. вместе в круговом 
вязании (с 1 по 15 ряды)  

https://youtu.be/yMZe9aPqPMo 
 

Эластичное закрытие резинки 1х1 
спицами с помощью накидов   

https://youtu.be/E3Kz3TUCWGU 
 

Эластичное закрытие резинки 1х1 иглой 
способом назад игла  

https://youtu.be/H3FpQVT9MAw 
 

 

Сокращения 

Техники вязания 

https://youtu.be/68Cv2YsF4Us
https://youtu.be/csdRcSpIK_I
https://youtu.be/z9hcTmj_-io
https://youtu.be/kD_j_AynVbQ
https://youtu.be/iU43TME9l2k
https://youtu.be/NTpimTM-3cc
https://youtu.be/2qj-ajsnzvo
https://youtu.be/Lqn_bDBYb1w
https://youtu.be/GKG0dyOCy8I
https://youtu.be/yMZe9aPqPMo
https://youtu.be/E3Kz3TUCWGU
https://youtu.be/H3FpQVT9MAw
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Мысок можно связать двумя способами. 

Если Вы попадаете в плотность по рядам, то вяжите мысок 1 способом. 

А если Вам трудно попасть в плотность по рядам, то вяжите «отложенный мысок» 2 

способом. 

1 способ

 

 

  

Носки начинаем вязать от мыска. Для 

этого воспользуемся набором Джуди 

(см. видео на стр. 3). Для размеров 36-

41 набираем по 11 петель на каждую 

спицу (всего 22 петли).                                 

 

   

 

 

Набор Джуди. Нить от клубка на 

указательном пальце, а хвостик на 

большом пальце. Развернуть руку 

тыльной стороной к себе, поддеть нить 

нижней спицей, 

  

   

   

 

  

 

руку повернуть ладонью к себе. На 

нижней спице образовалась первая 

петля.

  

 

   

Петлю с большого пальца накинуть на 

верхнюю спицу (нить проходит между 

спицами),  

Мысок 
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с указательного пальца на нижнюю 

спицу (нить также проходит между 

спицами). 

    Набрав нужное количество петель, 

повернуть спицы по часовой стрелке

  

 

 

 

 

 

Хвостик нити опустить вниз. 

 

 

Теперь можно повесить маркер начала 

ряда или ориентироваться на кончик 

нити, когда он справа, значит это начало 

ряда. 

 

 

 

Для формирования мыска нам потребуются прибавки. 

Прибавление лицевой из протяжки с наклоном влево (далее ЛП) 

https://youtu.be/csdRcSpIK_I 

Прибавление лицевой из протяжки с наклоном вправо (далее ПП). 

https://youtu.be/z9hcTmj_-io 

Для размеров 36-41: 

1 кр. р.: все петли лицевые. (22 л. п.) 

2 кр. р.: 1 спица - *2 л. п., ЛП, 7 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица - повторить от* до*.              

3 кр. р.: все л. п. (26 л.п.) 

4 кр. р.: 1 спица - *2 л. п., ЛП, 9 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица - повторить от* до*.            

5 кр. р.: все л. п. (30 л. п.). 

https://youtu.be/csdRcSpIK_I
https://youtu.be/z9hcTmj_-io
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6 кр. р.: 1 спица -  *2 л. п., ЛП, 11 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица -  повторить от* до*.              

7 кр. р.: все л. п. (34 л. п.). 

8 кр. р.: 1 спица -  *2 л. п., ЛП, 13 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица -  повторить от* до*.              

9 кр. р.: все л. п. (38 л. п.). 

10 кр. р.: 1 спица - *2 л. п., ЛП, 15 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица -  повторить от* до*.      

11 кр. р.: все л. п.  (42 л. п.). 

12 кр. р.: 1 спица - *2 л. п., ЛП, 17 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица - повторить от* до*.              

13 кр. р.: все л. п. (46 л. п.). 

14 кр. р.: 1 спица -  *2 л. п., ЛП, 19 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица -  повторить от*до*.      

15 кр. р.: все л. п. (50 л. п.). 

16 кр. р.: 1 спица - *2 л. п., ЛП, 21 л. п., ПП, 2 л. п.*; 2 спица - повторить от* до*.       

17 кр. р.: все л. п. (54 л. п.). 

18 кр. р.: 1 спица -  *2 л. п., ЛП, 23 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 спица -  повторить от* до*.      

19 кр. р.: все л. п. (58 л. п.). 

20 кр. р. (только для размеров 36-38): 1спица - 2 л. п., ЛП, 25 л. п., ПП, 2 л. п.; 2 спица - 

все л. п.                

21 кр. р. (только для размеров 36-38): все л. п. (60 л. п.). 

С 22 по 26 кр. р. (только для размеров 36-38): 1 спица - 31 л. п.; 2 спица - 29 л. п. 

Мысок для размеров 36 - 38 готов. Проверьте! На спицах должно быть: 

1 спица – 31 петля; 2 спица - 29 петель. 

20 кр. р. (только для размеров 39-41): 1спица - *2 л. п., ЛП, 25 л. п., ПП, 2 л. п. *; 2 

спица - повторить от* до*.       

21 кр. р. (только для размеров 39-41): все л. п. (62 л. п.). 

22 кр. р. (только для размеров 39-41): 1спица - все л. п.; 2 спица - 2 л. п., ЛП, 27 л. п., 

ПП, 2 л. п..       

23 кр. р. (только для размеров 39-41): все л. п. (64 л. п.). 

С 24 по 28 кр. р. (только для размеров 39-41): 1 спица - 31 л. п.; 2 спица - 33 л. п. 

Мысок для размеров 39 - 41 готов. Проверьте! На спицах должно быть: 

1 спица – 31 петли; 2 спица - 33 петли. 
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2 способ 

 

Если Вам трудно попасть в плотность по 

рядам или Вы предпочитаете выполнять 

мысок обычным способом – сверху вниз 

с убавлениями, то вяжите «отложенный 

мысок». 

Нитью контрастного цвета сделайте 

временный набор петель. Для набора 

используйте крючок № 2 или меньшего 

размера. https://youtu.be/NTpimTM-3cc 

Для размеров 36-38 наберите 60 п.         Для размеров 39-41 наберите 64 п. 

Обратите внимание, что дополнительную петлю для замыкания в круг набирать не 

надо. Провяжите установочный ряд по прямой нитью основного цвета. Далее 

распределите петли следующим образом:  

для размеров 36-38: первая спица - 31 п.; вторая спица – 29 п. 

для размеров 39-41: первая спица - 31 п.; вторая спица – 33 п. 

И продолжайте вязать по кругу, с 1 по 2 кр. р. (для всех размеров): все п. л. 

Далее свяжите носок следуя описанию, а затем вернитесь к вязанию мыска. 

                                                                                       

Распустите временный набор. https://youtu.be/5XhOr24rdFQ 

Так как теперь мы будем вязать в обратном направлении, то нижняя часть стопы это 1 

спица, а верхняя – 2 спица. Распределите петли так: 

для размеров 36-38: первая спица - 29 п.; вторая спица – 31 п. 

для размеров 39-41: первая спица - 33 п.; вторая спица – 31 п. 

https://youtu.be/NTpimTM-3cc
https://youtu.be/5XhOr24rdFQ
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Далее измерьте длину стопы. Какая должна быть длина стопы до мыска, смотрите в 

таблице:     

Размер 36 37 38 39 40 41 

Длина 
стопы до 
мыска в 
см 

 
19,5 

 
20,5 

 
21 

 
21 

 
21,5 

 
22,5 

Если длина стопы меньше, чем указано 

в таблице, то провяжите несколько 

круговых рядов лицевыми петлями до 

необходимой длины. А затем свяжите 

мысок следуя описанию:  

       

Для размеров 36-38: 

1 кр.р.: 1 спица – все петли лицевые. 2 спица – 1 л.п., 2 п. вместе лицевой с наклоном 

влево, далее вязать все л.п. не доходя до 3-х последних петель, 2 п. вместе лицевой с 

наклоном вправо, 1 л.п.;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

2-3 кр.р.: все петли лицевые. 

Видео 2 п. вместе лицевой с наклоном влево  https://youtu.be/kD_j_AynVbQ 

Видео 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо https://youtu.be/iU43TME9l2k 

Далее делайте убавки в каждом 2-ом ряду: 

4 кр.р.: 1 спица – *1 л.п., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево, далее вязать все л.п. 

не доходя до 3-х последних петель, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 1 л.п.*;      

2 спица – повторить от* до*.  5 кр.р.: все петли лицевые. 

С 6 по 11 кр. р. - повторяйте 4 и 5 ряды; 

Когда на спицах останется по 21 п. (всего 42 п.) делайте убавки в каждом ряду: 

С 12 по 16 кр.р.: 1 спица – *1 л.п., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево, далее вязать 

все л.п. не доходя до 3-х последних петель, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

л.п.*; 2 спица – повторить от* до*. 

На спицах останется по 11 п. (всего 22 п.). Закрываем петли иглой трикотажным швом. 

Видео https://youtu.be/2qj-ajsnzvo 

https://youtu.be/kD_j_AynVbQ
https://youtu.be/iU43TME9l2k
https://youtu.be/2qj-ajsnzvo
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Для размеров 39-41 

1 кр.р.: 1 спица – 1 л.п., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево, далее вязать все л.п.                                                                                                                                                                                   

не доходя до 3-х последних петель, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 1 л.п.                                                                                                                                                                                                                                                                                              

2 спица – все петли лицевые.    

2-3 кр.р.: все петли лицевые. 

Видео 2 п. вместе лицевой с наклоном влево  https://youtu.be/kD_j_AynVbQ 

Видео 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо https://youtu.be/iU43TME9l2k 

Далее делайте убавки в каждом 2-ом ряду: 

4 кр.р.: 1 спица – *1 л.п., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево, далее вязать все л.п. 

не доходя до 3-х последних петель, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 1 л.п.*;      

2 спица – повторить от* до*. 

5 кр.р.: все петли лицевые. 

С 6 по 13 кр. р. - повторяйте 4 и 5 ряды; 

Когда на спицах останется по 21 п. (всего 42 п.) делайте убавки в каждом ряду: 

С 14 по 18 кр.р.: 1 спица – *1 л.п., 2 п. вместе лицевой с наклоном влево, далее вязать 

все л.п. не доходя до 3-х последних петель, 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

л.п.*; 2 спица – повторить от* до*.  

На спицах останется по 11 п. (всего 22 п.). Закрываем петли иглой трикотажным швом. 

Видео https://youtu.be/2qj-ajsnzvo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/kD_j_AynVbQ
https://youtu.be/iU43TME9l2k
https://youtu.be/2qj-ajsnzvo
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Мы связали мысок или сделали временный набор, далее приступаем к вязанию 

стопы. Стопу вяжем по кругу.  

1 спицу вяжите по схеме А (для всех размеров), 2 спицу – все п. л. 

Для удобства начнем счет рядов сначала. 

Далее указано количество рядов, которое нужно провязать для каждого размера: 

36 размер: 36 рядов. 1 спицу начинайте вязать с 15 ряда схемы. Т.е. вам нужно 

провязать: с 15 ряда по 32 ряд – 1 раз; с 1 ряда по 18 ряд – 1 раз 

37 размер: 38 рядов. 1 спицу начинайте вязать с 13 ряда схемы. Т.е. вам нужно 

провязать: с 13 ряда по 32 ряд – 1 раз; с 1 ряда по 18 ряд – 1 раз 

38 размер: 44 ряда. 1 спицу начинайте вязать с 7 ряда схемы. Т.е. вам нужно 

провязать: с 7 ряда по 32 ряд – 1 раз; с 1 ряда по 18 ряд – 1 раз 

39 размер: 38 рядов. 1 спицу начинайте вязать с 9 ряда схемы. Т.е. вам нужно 

провязать: с 9 ряда по 32 ряд – 1 раз; с 1 ряда по 14 ряд – 1 раз 

40 размер: 40 рядов. 1 спицу начинайте вязать с 7 ряда схемы. Т.е. вам нужно 

провязать: с 7 ряда по 32 ряд – 1 раз; с 1 ряда по 14 ряд – 1 раз 

41 размер: 44 ряда. 1 спицу начинайте вязать с 3 ряда схемы. Т.е. вам нужно 

провязать: с 3 ряда по 32 ряд – 1 раз; с 1 ряда по 14 ряд – 1 раз    

Перед тем как приступить к вывязыванию клина подъёма стопы проверьте свою 

плотность. Измерьте расстояние от начала мыска до начала вывязывания клина. (Это 

измерение не касается изделий, которые вяжутся с отложенным мыском).  

Это расстояние будет примерно равно: 

36 размер: 13,5 см 

37 размер: 14 см 

38 размер: 15,2 см 

39 размер: 14,3 см 

40 размер: 14,8 см 

41 размер: 15,6 см  

Допускается отклонение 0,5 см в меньшую сторону. 

Стопа 
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Условные обозначения 

 
 

- лицевая петля                                                       

 
 

- лицевая скрещенная 

 
 

- изнаночная      

 
 

- накид 

 - Две лицевые провязать вместе лицевой с наклоном вправо ( Спицу 
ввести во  2-ю петлю и 1-ю петлю, начиная со второй и провязать их 
вместе.) Видео https://youtu.be/XNpRETLsRfM 
 

 - Две  лицевые  провязать вместе с наклоном влево (Первую петлю снять 
как при лицевом вязании, 2-ю петлю провязать лицевой и протянуть 
через неё снятую петлю) или разворачиваем две петли, которые нужно 
провязать вместе, левыми стенками вперед и провязываем 2 петли 
вместе.   Видео https://youtu.be/qwIpHjB0dz8 

 - 3 петли вместе лицевой, 2-я по центру (Снять две петли не провязывая 
как при лицевом вязании, нить за работой, провязать 3-ю петлю лицевой, 
ввести левую спицу в снятые петли, накинуть их на провязанную и 
вытянуть петлю) Видео  https://youtu.be/vA0sd00daWQ 

 - 3 петли вместе лицевой, 2-я по центру https://youtu.be/yMZe9aPqPMo: 
 в начале ряда – последнюю петлю четного ряда перенести на 1-ю 

спицу не провязывая. В нечетном ряду провязать 3 петли вместе 
лицевой (2-я по центру). 

 в конце ряда – две последние петли 1-ой спицы переносим на 2-ую 
спицу не провязывая. На 2-ой спице провязываем 3 петли вместе 
лицевой (2-я по центру) и получившуюся петлю возвращаем на 1-
ую спицу. 

 

 

 

 

https://youtu.be/XNpRETLsRfM
https://youtu.be/qwIpHjB0dz8
https://youtu.be/vA0sd00daWQ
https://youtu.be/yMZe9aPqPMo
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Клин подъёма стопы вывязывается на 

нижней части стопы (на 2 спице). Клин 

является частью пятки, поэтому мы его 

будем укреплять: каждый нечетный ряд 

провязываем чередуя лицевую петлю 

со снятой петлёй.  

Продолжаем вязать по кругу: 1 спицу провязываем по схеме А (для размеров 36-38 с 

19 ряда схемы; для размеров 39-41 с 15 ряда схемы), на петлях 2 спицы формируем 

клин подъёма стопы. 

Для удобства начнем считать ряды сначала. 

Для всех размеров 36-38/39-41 

1 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, 1 петлю снять нить за 

работой, ПП, М, 14/16 л. п. 

2 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица –14/16 л. п., М, 3 л. п., М, 14/16 л. п. 

3 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица –14/16 л. п., М, ЛП, 1 л. п., 1 петлю снять нить за 

работой, 1 л. п., ПП, М, 14/16 л. п. 

4 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 5 л. п., М, 14/16 л. п. 

5 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, 1 петлю снять нить за 

работой, 1 л. п., 1 петлю снять нить за работой, 1 л. п., 1 петлю снять нить за работой, 

ПП, М, 14/16 л. п. 

6 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 7 л. п., М, 14/16 л. п. 

7 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 л. п., 1 петлю снять нить 

за работой*, повторить от* до* ещё 2 раза (всего 3 раза), 1 л. п., ПП, М, 14/16 л. п. 

8 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 9 л. п., М, 14/16 л. п. 

9 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 петлю снять нить за 

работой, 1 л. п.*, повторить от* до* ещё 3 раза (всего 4 раза), 1 петлю снять нить за 

работой, ПП, М, 14/16 л. п. 

10 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 11 л. п., М, 14/16 л. п. 

Клин подъёма стопы 
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11 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 л. п., 1 петлю снять нить 

за работой*, повторить от* до* ещё 4 раза (всего 5 раз), 1 л. п., ПП, М, 14/16 л. п. 

12 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 13 л. п., М, 14/16 л. п. 

13 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 петлю снять нить за 

работой, 1 л. п.*, повторить от* до* ещё 5 раз (всего 6 раз), 1 петлю снять нить за 

работой, ПП, М, 14/16 л. п. 

14 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 15 л. п., М, 14/16 л. п. 

15 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 л. п., 1 петлю снять нить 

за работой*, повторить от* до* ещё 6 раз (всего 7 раз), 1 л. п., ПП, М, 14/16 л. п. 

16 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 17 л. п., М, 14/16 л. п. 

17 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 петлю снять нить за 

работой, 1 л. п.*, повторить от* до* ещё 7 раз (всего 8 раз), 1 петлю снять нить за 

работой, ПП, М, 14/16 л. п. 

18 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 19 л. п., М, 14/16 л. п. 

19 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 л. п., 1 петлю снять нить 

за работой*, повторить от* до* ещё 8 раз (всего 9 раз), 1 л. п., ПП, М, 14/16 л. п. 

20 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 21 л. п., М, 14/16 л. п. 

21 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 петлю снять нить за 

работой, 1 л. п.*, повторить от* до* ещё 9 раз (всего 10 раз), 1 петлю снять нить за 

работой, ПП, М, 14/16 л. п. 

22 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 23 л. п., М, 14/16 л. п. 

23 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 л. п., 1 петлю снять нить 

за работой*, повторить от* до* ещё 10 раз (всего 11 раз), 1 л. п., ПП, М, 14/16 л. п. 

24 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 25 л. п., М, 14/16 л. п. 

25 кр.р.:  1 спица – по схеме А; вторая спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 петлю снять нить 

за работой, л. п.*, повторить от* до* ещё 11 раз (всего 12 раз), 1 петлю снять нить за 

работой, ПП, М, 14/16 л. п. 

 26 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 27 л. п., М, 14/16 л. п. 

27 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, ЛП, *1 л. п., 1 петлю снять нить 

за работой*, повторить от* до* ещё 12 раз (всего 13 раз), 1 л. п., ПП,  М, 14/16 л. п. 

28 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица – 14/16 л. п., М, 29 л. п., М, 14/16 л. п. 
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Клин подъёма стопы для размеров 36-38 готов. Проверьте! На спицах должно быть: 1 

спица – 31 петля, 2 спица – 14 п., М, 29 п., М, 14 п. 

Далее только для размеров 39-41 

29 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица –16 л. п., М, ЛП, *1 петлю снять нить за 

работой, 1 л. п.*, повторить от* до* ещё 13 раз (всего 14 раз), 1 петлю снять нить за 

работой, ПП, М, 16 л. п. 

30 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица –16 л. п., М, 31 л. п., М, 16 л. п. 

31 кр.р.:  1 спица – по схеме А; 2 спица –16 л. п., М, ЛП, *1 л. п., 1 петлю снять нить за 

работой*, повторить от* до* ещё 14 раз (всего 15 раз), 1 л. п., ПП, М, 16 л. п.. 

32 кр. р.: 1 спица – по схеме А; 2 спица –16 л. п., М, 33 л. п., М, 16 л. п. 

Клин подъёма стопы для размеров 39-41 готов. Проверьте! На спицах должно быть: 1 

спица –33 петли, 2 спица – 16 петель, М, 33 петля, М, 16 петель. 

Перед тем как приступить к вывязыванию пятки проверьте свою плотность. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Это расстояние будет примерно равно: 

Размер 36: 19,5 см 

Размер 37: 20 см 

Размер 38: 21,3 см 

Размер 39: 21,3 см 

Размер 40: 21,7 см 

Размер 41: 22,5 см 

Допускается отклонение до 0,5 см в 

меньшую сторону. 
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            Круглая часть пятки                                                    Высота пятки 

Теперь нам нужно вывязать круглую часть пятки. Она вяжется укороченными рядами 

только на петлях второй спицы.  

Укороченные ряды будем вязать немецким способом. 

Для размеров 36-38 

1 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (15 ряд); (далее вяжем только на петлях второй 

спицы поворотными укороченными рядами); 

Видео https://youtu.be/Lqn_bDBYb1w 

2 спица -  

1 ряд: 14 л. п., М, 3 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* 

ещё 10 раз (всего 11 раз), 2 л.п., п/р.  

2 ряд: 1 петлю снять не провязывая, перевести рабочую нить за работу (назад) и 

затянуть, таким образом на спицы получается «двойная петля» (далее буду писать 

Дп), 24 из. п., п/р. 

3 ряд: 1 п. снять не провязывая, перевести рабочую нить вперед и затянуть, таким 

образом на спицы получается «двойная петля» (Дп), *1 л. п., 1 петлю снять нить за 

работой* повторить от* до* ещё 10 раз (всего 11 раз), 1 л. п., п/р.  

4 ряд: Дп, 22 из. п., п/р. 

5 ряд: Дп, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 8 раз 

(всего 9 раз), 2 л.п, п/р. 

Пятка 

https://youtu.be/Lqn_bDBYb1w
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6 ряд: Дп, 20 из. п., п/р. 

7 ряд: Дп, *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 8 раз (всего 9 

раз), 1 л. п., п/р.  

8 ряд: Дп, 18 из. п., п/р. 

9 ряд: Дп, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 6 раз 

(всего 7 раз), 2 л.п., п/р. 

10 ряд: Дп, 16 из. п., п/р. 

11 ряд: Дп, *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 6 раз (всего 

7 раз), 1 л. п., п/р. 

12 ряд: Дп, 14 из. п., п/р. 

13 ряд: Дп, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 4 раз 

(всего 5 раз), 2 л.п., п/р. 

14 ряд: Дп, 12 из. п., п/р. 

15 ряд: Дп, *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 4 раз (всего 

5 раз), 1 л. п., провязать 7 «двойных петель», 2 л.п., М, 14 л. п. 

(Мы довязали 1 круговой ряд) 

2 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (16 ряд); 

2 спица – 14 л. п., М, 2 л. п., провязать 7 «двойных петель», 20 л.п., М, 14 п.  

Готово. Мы вернулись в начало ряда. Теперь начинаем вязать высоту пятки.  

Она тоже вяжется только на петлях второй спицы. 

Видео https://youtu.be/GKG0dyOCy8I  

3 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (17 ряд); 

2 спица - 

1ряд: 14 л. п., М, 3 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 

10 раз (всего 11 раз), 2 л. п., 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, п/р.  (Маркер 

снимаем)   

 2 ряд: 1 петлю снимаем, 25 из. п., 2 петли вместе изнаночной, п/р. (Маркер снимаем) 

3 ряд: 1 петлю снимаем, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* 

до* ещё 10 раз (всего 11 раз), 2 л. п., 1 петлю до разрыва и 1 петлю после разрыва 

(смотрите видео) провязываем вместе лицевой с наклоном влево, п/р.   

https://youtu.be/GKG0dyOCy8I
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4 ряд: 1 петлю снимаем, 25 из. п., 1 петлю до разрыва и 1 петлю после разрыва 

(смотрите видео) провязываем вместе изнаночной, п/р.        

Повторяем 3 – 4 ряды пока с двух сторон после разрыва не останется по одной петле 

(или с 5 – 28 ряд).   

 29 ряд: 1 петлю снимаем, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить 

от* до* ещё 10 раз (всего 11 раз), 2 л. п., следущую петлю снять, разворачивая её 

левой стенкой к себе (смотрите видео), поднять протяжку, снятую петлю вернуть на 

левую спицу, петлю и протяжку провязать вместе лицевой с наклоном влево 

(смотрите видео), 1 л. п.   https://youtu.be/cxx7kxCX0XI 

4 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (18 ряд); 

2 спица – 1 п. снять не провязывая, поднять протяжку (смотрите видео), снятую петлю 

вернуть на левую спицу, петлю и протяжку провязать вместе лицевой (смотрите 

видео), следующую петлю снять не провязывая, 27 л. п. https://youtu.be/kQyMwDLAXik 

Проверьте! На спицах должно быть: 

1 спица – 31 петля; 2 спица – 29 петель. 

Для размеров 39-41 

1 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (15 ряд); (далее вяжем только на петлях второй 

спицы поворотными укороченными рядами); 

Видео https://youtu.be/Lqn_bDBYb1w 

2 спица -  

1 ряд: 16 л. п., М, 3 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* 

ещё 12 раз (всего 13 раз), 2 л.п., п/р. 

2 ряд: 1 петлю снять не провязывая, перевести рабочую нить за работу (назад) и 

затянуть, таким образом на спицы получается «двойная петля» (далее буду писать 

Дп), 28 из. п., п/р. 

3 ряд: 1 п. снять не провязывая, перевести рабочую нить вперед и затянуть, таким 

образом на спицы получается «двойная петля» (Дп), *1 л. п., 1 петлю снять нить за 

работой* повторить от* до* ещё 12 раз (всего 13 раз), 1 л. п., повернуть работу. 

4 ряд: Дп, 26 из. п., п/р. 

5 ряд: Дп, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 10 раз 

(всего 11 раз), 2 л.п, п/р. 

6 ряд: Дп, 24 из. п., п/р. 

https://youtu.be/cxx7kxCX0XI
https://youtu.be/kQyMwDLAXik
https://youtu.be/Lqn_bDBYb1w
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7 ряд: Дп, *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 10 раз (всего 

11 раз), 1 л. п., п/р. 

8 ряд: Дп, 22 из. п., п/р.   

9 ряд: Дп, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 8 раз 

(всего 9 раз), 2 л.п., п/р. 

10 ряд: Дп, 20 из. п., п/р. 

11 ряд: Дп, *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 8 раз (всего 

9 раз), 1 л. п., п/р. 

12 ряд: Дп, 18 из. п., п/р. 

13 ряд: Дп, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 6 раз 

(всего 7 раз), 2 л.п., п/р. 

14 ряд: Дп, 16 из. п., п/р. 

15 ряд: Дп, *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 6 раз (всего 

7 раз), 1 л. п., п/р. 

16 ряд: Дп, 14 из. п., п/р. 

17 ряд: Дп, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 5 раз 

(всего 6 раз), провязать 8 «двойных петель», 2 л.п., М, 16 л. п. 

(Мы довязали 1 круговой ряд) 

2 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (16 ряд); 

2 спица – 16 л. п., М, 2 л. п., провязать 8 «двойных петель», 23 л.п., М, 16л. п.  

Готово. Мы вернулись в начало ряда. Теперь начинаем вязать высоту пятки.  

Она тоже вяжется только на петлях второй спицы. 

Видео https://youtu.be/GKG0dyOCy8I 

3 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (17 ряд); 

2 спица - 

1ряд: 16 л. п., М, 3 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* до* ещё 

12 раз (всего 13 раз), 2 л. п., 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, п/р. (Маркер 

снимаем)   

 2 ряд: 1 петлю снимаем, 29 из. п., 2 петли вместе изнаночной, п/р. (Маркер снимаем) 

https://youtu.be/GKG0dyOCy8I
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3 ряд: 1 петлю снимаем, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* 

до* ещё 12 раз (всего 13 раз), 2 л. п., 1 петлю до разрыва и 1 петлю после разрыва 

(смотрите видео) провязываем вместе лицевой с наклоном влево, п/р.  

4 ряд: 1 петлю снимаем, 29 из. п., 1 петлю до разрыва и 1 петлю после разрыва 

(смотрите видео) провязываем вместе изнаночной, п/р.        

Повторяем 3 – 4 ряды пока с двух сторон после разрыва не останется по одной петле 

(или с 5 – 32 ряд).   

33 ряд: 1 петлю снимаем, 1 л. п., *1 л. п., 1 петлю снять нить за работой* повторить от* 

до* ещё 12 раз (всего 13 раз), 2 л. п., следущую петлю снять, разворачивая её левой 

стенкой к себе (смотрите видео), поднять протяжку, снятую петлю вернуть на левую 

спицу, петлю и протяжку провязать вместе лицевой с наклоном влево (смотрите 

видео), 1 л. п.    https://youtu.be/cxx7kxCX0XI 

4 кр. р.: 1 спица – вяжем по схеме А (18 ряд); 

2 спица – 1 п. снять не провязывая, поднять протяжку (смотрите видео), снятую петлю 

вернуть на левую спицу, петлю и протяжку провязать вместе лицевой (смотрите 

видео), следующую петлю снять не провязывая, 31 л. п. https://youtu.be/kQyMwDLAXik 

Проверьте! На спицах должно быть: 

1 спица – 31 петля; 2 спица – 33 петли. 

Пятка готова. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/cxx7kxCX0XI
https://youtu.be/kQyMwDLAXik
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Для размеров 36-38 

Паголенок будем вязать по схемам Паголенок (1 спица, 2 спица). 

Провяжите: с 19 по 32 ряд – 1 раз, потом с 1 по 32 ряд – 1 раз и затем с 1 по 8 ряд.  

Для размеров 39-41 

Для размеров 39-41 паголенок можно связать для разной полноты ноги (щиколоток, 

голенища). Если у Вас худая нога, то вяжите паголенок 1 способом, а если полная нога 

– 2 способом. 

1 способ 

Паголенок будем вязать по схемам Паголенок 1 спица, 2 спица (см. стр. 22). На спицах: 

1 спица – 31 п.; 2 спица – 33 п. По схеме на второй спице 29 петель, поэтому сделаем 4 

убавки. 

Провяжите: 19 ряд так: 1 спица - по схеме Паголенок 1 спица, 2 спица (см. стр. 22);        

2 спица – 2 п. вместе л. ск. (видео https://youtu.be/r0NACaNTwyY), накид, 2 л.п., 3 

петли вместе лицевой (2-я по центру), 2 л.п., накид, 1 л. ск.п., 1 из.п., 2 п. вместе л. ск. 

(видео https://youtu.be/AQc92TYEMnI), накид, 2 л.п., 3 петли вместе лицевой (2-я по 

центру), 2 л.п., накид, 2 п. вместе л. ск. (видео https://youtu.be/r0NACaNTwyY), 1 из.п., 1 

л. ск.п., накид, 2 л.п., 3 петли вместе лицевой (2-я по центру), 2 л.п., накид, 2 п. вместе 

л. ск. (видео https://youtu.be/AQc92TYEMnI) 

Далее вяжите по схеме Паголенок 1 спица, 2 спица (см. стр. 22) 

Провяжите: с 19 по 32 ряд – 1 раз, потом с 1 по 32 ряд – 1 раз и затем с 1 по 8 ряд. 

2 способ 

Паголенок будем вязать по схемам Паголенок 2 1 спица, 2 спица (стр. 23). На спицах: 1 

спица – 31 п.; 2 спица – 33 п. По схеме на второй спице 39 петель, поэтому сделаем 6 

прибавок. 

Провяжите: 19 ряд так: 1 спица - по схеме Паголенок 2 (1 спица); 2 спица – 2 п. вместе 

л. ск. (видео https://youtu.be/r0NACaNTwyY), накид, 5 л.п., накид, 1 л. ск.п., 1 из.п., 1 л. 

ск.п., накид, 5 л.п., накид, 1 л. ск.п., 1 из.п., 1 л. ск.п., накид, 5 л.п., накид, 1 л. ск.п., 1 

из.п., 1 л. ск.п., накид, 5 л.п., накид, 2 п. вместе л. ск. (видео 

https://youtu.be/AQc92TYEMnI) 

Паголенок и резинка 

https://youtu.be/r0NACaNTwyY
https://youtu.be/AQc92TYEMnI
https://youtu.be/r0NACaNTwyY
https://youtu.be/AQc92TYEMnI
https://youtu.be/r0NACaNTwyY
https://youtu.be/AQc92TYEMnI
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Далее вяжите по схеме Паголенок 2 1 спица, 2 спица. 

Провяжите: с 19 по 32 ряд – 1 раз, потом с 1 по 32 ряд – 1 раз и затем с 1 по 8 ряд. 

Как провязать 3 п. вместе в круговом вязании (с 1 по 15 ряды) 

https://youtu.be/yMZe9aPqPMo 
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Резинка 

Паголенок готов. Далее вяжите резинку 1Х1 (1 л. скр. п., 1 из. п. - продолжайте до 

конца ряда). 

Свяжите резинку на желаемую высоту (у меня 20 рядов) и закройте петли любым 

эластичным способом. 

1 способ - Эластичное закрытие резинки 1х1 спицами с помощью накидов  

https://youtu.be/E3Kz3TUCWGU 

2 способ - Эластичное закрытие резинки 1х1 иглой способом назад игла  

https://youtu.be/H3FpQVT9MAw 

 

Второй носок вяжется аналогично.  

Носочки готовы! Заправляем кончики. Стираем руками или в стиральной машине при 

температуре воды 30-40 градусов (смотрите на этикетку пряжи из которой вы вяжете). 

Сушим на ровной поверхности или на блокаторах. 

Спасибо, что вяжете по моим МК. Вяжите с удовольствием, отмечайте меня 

@ta.tiana_rostova и ставьте хэштэг под своими фото #primrose_socks и тогда я и другие 

смогут увидеть Ваши работы! 

       

                      

                     

                       

https://youtu.be/E3Kz3TUCWGU
https://youtu.be/H3FpQVT9MAw

